Méthodologie des calculs des indices de prix de production français

A) Les étapes de calcul

Depuis janvier n (de mai à décembre) ou n-1 (de janvier à avril), faire :

Calcul de la période t

Opérations préalables

Calcul des indicateurs directs (C, E1, E9, W1, W9) dans cet ordre

1) Définition des séries élémentaires pérennes (existant en t et t-1)

2) Calcul top-down des pondérations entre CPA6 et séries élémentaires pérennes (pour t et t-1)

Première boucle, sur la base des séries réponses « répondantes », bottom-up

Calcul des indicateurs directs (C, E1, E9, W1, W9) dans cet ordre

3) Calcul des séries réponses calculées sur la base de séries réponses « répondantes »

4) Calcul des séries élémentaires calculées sur la base des séries réponses et séries-réponses calculées « répondantes »

5) Calcul des séries synthétiques par agrégation (CPA6, CPA5, CPA4) des arbres principaux

6) Calcul des séries synthétiques par agrégation des arbres secondaires

7) Calcul des séries synthétiques chaînées (en priorité : indicateur différent même CPA6, même indicateur autre CPA6, même indicateur CPA5 ou CPA4 correspondant)

Deuxième boucle, sur toutes les séries réponses, bottom-up

Calcul des indicateurs directs (C, E1, E9, W1, W9) dans cet ordre

8) Imputation des séries réponses « non répondantes » (à partir des CPA6 en général)

9) Calcul des séries réponses calculées

10) Calcul des séries élémentaires

11) Calcul des séries synthétiques par agrégation (CPA6, CPA5, CPA4) des arbres principaux

12) Calcul des séries synthétiques par agrégation des arbres secondaires

13) Calcul des séries synthétiques chaînées

Répétition de la deuxième boucle ou seulement de l’étape 10)

Calcul des indicateurs directs (C, E1, E9, W1, W9) dans cet ordre

Troisième boucle, calcul des agrégats

14) Calcul des agrégats en ligne directe (CPA3, CPA2, sections, total)

15) Calcul des agrégats particuliers (MIGs Eurostat, SITC OCDE, etc.) à partir des CPA4 en général

Calcul des indicateurs calculés (E, P, W, M)

16) Calcul des indicateurs calculés par agrégation horizontale (E = E1 + E9, W = W1 + W9,
P = C + E, M = C + W)

t = t+1

B) La structure des séries
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N  séries  élémentaires  
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C) Le passage des SR (ou SRC) aux SE


Le « coefficient euro » était utilisé au moment du passage du franc à l’euro, il est devenu inutile depuis.

D) La formule d'imputation
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E) La formule de calcul d’agrégation en Laspeyres chaîné
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